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〜 ７年 ３⽉ ３１⽇

（対象者数） 47 （回答者数） 36

〜 ７年 ３⽉ ３１⽇

（対象者数） 21 （回答者数） 21

○ 分析結果

さらに充実を図るための取組等

1

送迎体制の充実

2

個別の課題に合わせた活動スペースの調整

3

より⼿厚い職員配置を⽬指す

改善に向けて必要な取組や⼯夫が必要な点等

1

送迎職員の確保

2

相談⽀援事業所や併⽤先との連携や情報共有

3

配⾷サービスの検討

○事業所名 児童発達⽀援・放課後等デイサービス にこ

○保護者評価実施期間 ７年 ３⽉ １⽇

○保護者評価有効回答数

７年 ３⽉ １⽇

○従業者評価有効回答数

○事業者向け⾃⼰評価表作成⽇ ７年 ４⽉ １⽇

事業所の強み（※）だと思われること
※より強化・充実を図ることが期待されること

⼯夫していることや意識的に⾏っている取組等

○従業者評価実施期間

給⾷がない 調理室がない

事業所の弱み（※）だと思われること
※事業所の課題や改善が必要だと思われること

事業所として考えている課題の要因等

降園後の送迎体制の選択肢が少ない 送迎職員が少ない、似たような時間の降園時間

園の先⽣と直接話す機会が少ない ⽇常的なこまめな連絡をとる機会がない

柔軟な利⽤時間 ⻑時間利⽤ができる、就労家庭にも配慮して利⽤時間設定

建物が実際の学校に近い構造となっており、学校⽣活の練習
ができる

環境刺激の調整、活動によって使⽤する場所を変更すること
で活動内容をわかりやすくする

多職種連携による⽀援 看護師、公認⼼理師、作業療法⼠、ABAセラピストが在籍

事業所における⾃⼰評価総括表公表



（別紙４）

児童発達⽀援・放課後等デイサービス にこ 公表⽇
     ７年   ４⽉   １⽇

利⽤児童数
48 回収数 36

チェック項⽬ はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意⾒

1 こどもの活動等のスペースが⼗分に確保されていると思いますか。 24 1 10

移転してからまだ⾒ていないので⾒に
いくのが楽しみ
以前は狭かったが、移転して広くなっ
た
とても良い環境だと感じた

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 29 2 5

まだ⾒学していないのでわからない
送迎の時は少なく感じる
何⼈職員がいるのかわからない

3
⽣活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思
いますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー
化や情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

20 4 13

まだ⾒ていないので⾒にいくのが楽し
み

4
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になっていると思います
か。また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。

24 2 9

まだ⾒ていないので⾒にいくのが楽し
み
⼦供がにこさん綺麗になったといつも
教えてくれる

5
こどものことを⼗分に理解し、こどもの特性等に応じた専⾨性のある⽀
援が受けられていると思いますか。 

35

いつも連絡帳を⾒て、⼦供達のそれぞ
れにあった⽀援をしてくれてると思う

6
事業所が公表している⽀援プログラムは、事業所の提供する⽀援内容と
合っていると思いますか 。

33 1

いつも連絡帳を⾒て、⼦供達のそれぞ
れにあった⽀援をしてくれてると思う

7
こどものことを⼗分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、児童発達⽀援計画（個別⽀援計画）が作成されている
と思いますか。

34 1

いつも連絡帳を⾒て、⼦供達のそれぞ
れにあった⽀援をしてくれてると思う

8

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀援の
提供すべき⽀援」の「本⼈⽀援」、「家族⽀援」、「移⾏⽀援 」で⽰す
⽀援内容からこどもの⽀援に必要な項⽬が適切に選択され、その上で、
具体的な⽀援内容が設定されていると思いますか。

34

いつも連絡帳を⾒て、⼦供達のそれぞ
れにあった⽀援をしてくれてると思う

9 児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われていると思いますか。 34 1

いつも連絡帳を⾒て、⼦供達のそれぞ
れにあった⽀援をしてくれてると思う

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう⼯夫されていると思いま
すか。

29 2 1 4

その時々の⼦供達の気持ちに寄り添っ
た⼯夫をしてくれている
いつも同じ教具で遊んでいる気がする
（知る限り）
様々なイベントを企画していて、⼦供
たちも喜んでいる

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこども
と活動する機会がありますか。

10 2 4 20

⼦供が多いのでなかなかできない

12
事業所を利⽤する際に、運営規程、⽀援プログラム、利⽤者負担等につ
いて丁寧な説明がありましたか。

34 1

わかりやすく話してくれた

13
「児童発達⽀援計画」を⽰しながら、⽀援内容の説明がなされました
か。

34

わかりやすく話してくれた

14
事業所では、家族に対して家族⽀援プログラム(ペアレント・トレーニン
グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が⾏われています
か。

25 2 2 6

参加できなかったが、お誘いがある

15
⽇頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況
について共通理解ができていると思いますか。

34 2

できる時とできない時がある
連絡帳で様⼦を知ることができる

16 定期的に、⾯談や⼦育てに関する助⾔等の⽀援が⾏われていますか。 31 3 2

いつも声をかけてくれてたくさん話し
てくれます
半年に１回の計画作成時のみ
もう少し増やして欲しい

17 事業所の職員から共感的に⽀援をされていると思いますか。 33 1 1

とても良い先⽣⽅で、⼦供も家庭も助
けられている
いつも親⾝になってこちらの思いを汲
み取ってくれる

18

⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等により、保護者同⼠の交
流の機会が設けられるなど、家族への⽀援がされているか。また、きょ
うだい向けのイベントの開催等により、きょうだい同⼠の交流の機会が
設けられるなど、きょうだいへの⽀援がされていますか。

14 3 3 14

年に１回あった気がする
参加できなかったが、お知らせがあっ
た

19

こどもや家族からの相談や申⼊れについて、対応の体制が整備されてい
るとともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて
周知・説明され、相談や申⼊れをした際に迅速かつ適切に対応されてい
ますか。

30 1 2

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされている
と思いますか。

33 1 1

毎回丁寧に報告してくださるので、そ
の⽇になにがあったか知ることができ
て嬉しい

21
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や⾏事予定、連絡体
制等の情報や業務に関する⾃⼰評価の結果をこどもや保護者に対して発
信されていますか。

23 6 7

先⽣が話してくれるのでHPは⾒てない
HPあるのは知っているが⾒てない
⽉１の通信を楽しみにしている
SNSがあればもっといいと思う

22 個⼈情報の取扱いに⼗分に留意されていると思いますか。 31 1 4

保護者の許可をとってから写真をのせ
ている

23
事業所では、事故防⽌マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュ
アル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されて
いますか。また、発⽣を想定した訓練が実施されていますか。

30 1 5

先⽣から毎⽉避難訓練していると聞い
ている

24
事業所では、⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出その他必要な
訓練が⾏われていますか。

31 1 4

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される
等、安全の確保が⼗分に⾏われた上で⽀援が⾏われていると思いますか
 。

32 1 2

26
事故等（怪我等を含む。）が発⽣した際に、事業所から速やかな連絡や
事故が発⽣した際の状況等について説明がされていると思いますか。

29 3 4

発熱の際などすぐ連絡が来る
とても丁寧に対応してくれている
事故にあったことがないのでわからな
い
調⼦が悪いときはきちんと状況の説明
をしてくれる
⼦供からお友達に叩かれたと申し出が
あり、初めて知った

27 こどもは安⼼感をもって通所していますか 。 35 1

先⽣やお友達を信頼している
帰宅後いつもニコニコしている
ごきげんで帰ってくるので安⼼してる
と思う

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 32 3 1

休みの⽇でも⾏きたがる
いつも楽しみにしている、ありがとう
ございます
嫌がることなく毎⽇通っている
本⼈の気分にムラがある

29 事業所の⽀援に満⾜していますか。 37

満⾜している
⼼の安定が増しているので満⾜してい
る
⼦供に熱⼼に向き合ってくれ、⽇々の
成⻑に驚いている
⾊々相談に乗ってくれて、とても助け
られている
ありがとうございます

楽しく安⼼して活動できるよう引き続き
努⼒していきます

「にこにいきたい︕」といつも⾔っても
らえるよう、職員⼀同がんばってまいり
ます

ありがとうございます、これからも満⾜
していただけるよう努⼒してまいりま
す、⾄らない点も多々あるとは思います
が今後ともどうぞよろしくお願いいたし
ます。

連絡ノートや送迎、電話、⾯談などで情
報共有を実施しております、引き続き
⾏っていきますのでよろしくお願いいた
します

新しいホームページを開設しています、
SNSの更新も頑張ってまいります

個⼈情報の含まれる書類は鍵付きの棚で
厳重に管理しております、写真の掲載に
関しても保護者様の承諾を得て掲載して
おります

各種マニュアルを整備しております、実
際の状況を想定して職員へ共有しており
ます

避難訓練に関しては毎⽉１週間実施して
おります

開閉センサーや防犯カメラを設置、環境
整備や職員指導等を⾏なって、安全にお
⼦様が活動できるようにしております

外部機関の協⼒のもと、保護者勉強会を
実施、また茶話会についても実施してお
ります、引き続き⾏ってまいります

連絡ノートや電話、⾯談、送迎時に伝え
るようにしておりますが、⼗分な時間は
とれていないときがあります、可能な限
り時間をとっていきたいと思います

⾯談や相談は定期的にも不定期にも可能
な限り実施しております、お仕事等でお
忙しい⽅には様⼦を⾒ながら声をかけて
いますが、どうぞご遠慮なくお声掛けく
ださい

思いに寄り添いながら⼀緒に前に進んで
いきたいと思っております

昨年度は残念ながら１回のみの開催でし
たが、保護者勉強会や茶話会を年に２回
企画しております、引き続き充実した保
護者⽀援に努めてまいります

引き続きわかりやすい説明を継続してま
いります

事業所名

ご意⾒を踏まえた対応

内覧会開催済み、個別でも⾒学実施対応
している

加配職員の配置をしている、継続して職
員確保は⾏なっていく

スペースごとの活動設定や⾊分けや無駄
な刺激の消去を⾏なっている

⾮
常
時
等
の
対
応

事故発⽣時には都度説明しております
が、⼦供同⼠の把握しきれないトラブル
についても⾒落としがないよう努めてま
いります

保
護
者
へ
の
説
明
等

満
⾜
度

トイレや洗⾯台等、⼦供の体に合った施
設を使⽤している

ありがとうございます、引き続き研鑽し
ていきます

公表内容と合致、それ以上のものが提供
できるように研鑽してまいります

懇切丁寧に説明しながら⽀援を⾏ってま
いります

環
境
・
体
制
整
備

適
切
な
⽀
援
の
提
供

電話や⾯談、家庭訪問を実施しておりま
す、いつでも遠慮なくお声掛けください

引き続き継続してガイドラインに沿った
⽀援を⾏ってまいります

計画的に⽀援を実施しております

基本的には⾊々なプログラムを実施して
いますが、積み重ねが必要なものに関し
ては継続して⾏っております

移動児童会館への参加や地域のイベント
に参加しています、こども園や保育園と
の交流はなかなかできておりませんが努
⼒してまいります

重要事項説明書や受給者証の更新等で説
明を⾏っておりますが、より⼀層わかり
やすい説明を⼼がけてまいります

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



（別紙５）

児童発達⽀援・放課後等デイサービス にこ
公表⽇      ７年  ４⽉  １⽇

チェック項⽬ はい いいえ ⼯夫している点 課題や改善すべき点

1 利⽤定員が発達⽀援室等のスペースとの関係で適切であるか。 15 1

床⾯積２８０平⽶の建物を利⽤しておりま
す、より機能的に使えるようおもちゃの収納
や量を⼯夫しております

2
利⽤定員やこどもの状態等に対して、職員の配置数は適切である
か。

15 1

⼦供の特質によって配置⼈数が考えられてい
る
⼦供の状況等に応じて、よりよい⽀援のため
に最⼤限職員を配置しております

3
⽣活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になってい
るか。また、事業所の設備等は、障害の特性に応じ、バリアフ
リー化や情報伝達等、環境上の配慮が適切になされているか。

16

4
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になっているか。ま
た、こども達の活動に合わせた空間となっているか。

16

5
必要に応じて、こどもが個別の部屋や場所を使⽤することが認め
られる環境になっているか 。

15 1

ホールや他の部屋を使うことで改善中
スペースによって活動内容を設定

6
業務改善を進めるための PDCA サイクル(⽬標設定と振り返り)
に、広く職員が参画しているか。

16

7
保護者向け評価表により、保護者等の意向等を把握する機会を設
けており、その内容を業務改善につなげているか。

16

8
職員の意⾒等を把握する機会を設けており、その内容を業務改善
につなげているか。 

16

親の⾔いやすい環境で、その都度改善案をも
らえる
常に⾔いやすい環境

9
第三者による外部評価を⾏い、評価結果を業務改善につなげてい
るか。

11 2

第３者委員会の設置はしていない

10
職員の資質の向上を図るために、研修を受講する機会や法⼈内等
で研修を開催する機会が確保されているか。

16

11 適切に⽀援プログラムが作成、公表されているか 。 13 2

４⽉から公表予定

12
個々のこどもに対してアセスメントを適切に⾏い、こどもと保護
者のニーズや課題を客観的に分析した上で、児童発達⽀援計画を
作成しているか。

16

13
児童発達⽀援計画を作成する際には、児童発達⽀援管理責任者だ
けでなく、こどもの⽀援に関わる職員が共通理解の下で、こども
の最善の利益を考慮した検討が⾏われているか。 

16

14
児童発達⽀援計画が職員間に共有され、計画に沿った⽀援が⾏わ
れているか。 

16

15
こどもの適応⾏動の状況を、標準化されたツールを⽤いたフォー
マルなアセスメントや、⽇々の⾏動観察なども含むインフォーマ
ルなアセスメントを使⽤する等により確認しているか。

16

16

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達
⽀援の提供すべき⽀援」の「本⼈⽀援」、「家族⽀援」、「移⾏
⽀援」及び「地域⽀援・地域連携」のねらい及び⽀援内容も踏ま
えながら、こどもの⽀援に必要な項⽬が適切に設定され、その上
で、具体的な⽀援内容が設定されているか。

16

17 活動プログラムの⽴案をチームで⾏っているか。 16

18 活動プログラムが固定化しないよう⼯夫しているか。 16

19
こどもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜組み合わせて
児童発達⽀援計画を作成し、⽀援が⾏われているか。

16

20
⽀援開始前には職員間で必ず打合せを⾏い、その⽇⾏われる⽀援
の内容や役割分担について確認し、チームで連携して⽀援を⾏っ
ているか。

15 1

打ち合わせを全員そろっては難しいが、出勤
時に伝達できている
休みやシフトによって⼀同に会することはで
きないため、連絡ノートや都度の共有を⾏
なっている。

21
⽀援終了後には、職員間で必ず打合せを⾏い、その⽇⾏われた⽀
援の振り返りを⾏い､気付いた点等を共有しているか。

15 1

打ち合わせではないが、常に共有するように
⼼がけている
休みやシフトによって⼀同に会することはで
きないため、連絡ノートや都度の共有を⾏
なっている。

22
⽇々の⽀援に関して記録をとることを徹底し、⽀援の検証・改善
につなげているか。

16

23
定期的にモニタリングを⾏い、児童発達⽀援計画の⾒直しの必要
性を判断し、適切な⾒直しを⾏っているか。

16

24
障害児相談⽀援事業所のサービス担当者会議や関係機関との会議
に、そのこどもの状況をよく理解した者が参画しているか。

16

25
地域の保健、医療（主治医や協⼒医療機関等）、障害福祉、保
育、教育等の関係機関と連携して⽀援を⾏う体制を整えている
か。

16

26

併⾏利⽤や移⾏に向けた⽀援を⾏うなど、インクルージョン推進
の観点から⽀援を⾏っているか。また、その際、保育所や認定こ
ども園、幼稚園、特別⽀援学校(幼稚部)等との間で、⽀援内容等
の情報共有と相互理解を図っているか。

16

27
就学時の移⾏の際には、⼩学校や特別⽀援学校(⼩学部)との間
で、⽀援内容等の情報共有と相互理解を図っているか。

15 1

サポートファイルさっぽろの活⽤
該当者なし

（28〜30は、センターのみ回答）

地域の他の児童発達⽀援センターや障害児通所⽀援事業所等と連
携を図り、地域全体の質の向上に資する取組等を⾏っているか。

29
質の向上を図るため、積極的に専⾨家や専⾨機関等から助⾔を受
けたり、職員を外部研修に参加させているか。

30
(⾃⽴⽀援)協議会こども部会や地域の⼦ども・⼦育て会議等へ積
極的に参加しているか。

（31は、事業所のみ回答）

地域の児童発達⽀援センターとの連携を図り、必要に応じてスー
パーバイズや助⾔等を受ける機会を設けているか 。

32
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、地域の中で他のこ
どもと活動する機会があるか。

13 3

イベントとして外出参加の⾏事を設けている
移動児童館や地域の祭りへの参加

こども園や幼稚園・保育園との交流の機会を
設ける

33
⽇頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの発達の状況
や課題について共通理解を持っているか。

16

34
家族の対応⼒の向上を図る観点から、家族に対して家族⽀援プロ
グラム(ペアレント・トレーニング等)や家族等の参加できる研修
の機会や情報提供等を⾏っているか。

16

35
運営規程、⽀援プログラム、利⽤者負担等について丁寧な説明を
⾏っているか。

16

36
児童発達⽀援計画を作成する際には、こどもや保護者の意思の尊
重、こどもの最善の利益の優先考慮の観点を踏まえて、こどもや
家族の意向を確認する機会を設けているか 。

16

37
「児童発達⽀援計画」を⽰しながら⽀援内容の説明を⾏い、保護
者から児童発達⽀援計画の同意を得ているか。

16

38
定期的に、家族等からの⼦育ての悩み等に対する相談に適切に応
じ、⾯談や必要な助⾔と⽀援を⾏っているか。

16

39

⽗⺟の会の活動を⽀援することや、保護者会等を開催する等によ
り、保護者同⼠で交流する機会を設ける等の⽀援をしているか。
また、きょうだい同⼠で交流する機会を設ける等の⽀援をしてい
るか。

16

40
こどもや保護者からの相談や申⼊れについて、対応の体制を整備
するとともに、こどもや保護者に周知し、相談や申⼊れがあった
場合に迅速かつ適切に対応しているか。

16

41
定期的に通信等を発⾏することや、HPやSNS等を活⽤することに
より、活動概要や⾏事予定、連絡体制等の情報をこどもや保護者
に対して発信しているか。

16

42 個⼈情報の取扱いに⼗分留意しているか。 16

43
障害のあるこどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配
慮をしているか。

16

44
事業所の⾏事に地域住⺠を招待する等、地域に開かれた事業運営
を図っているか。

15 1

地域⾏事への参加をして関係性構築のための
努⼒を⾏なっている

地域に開かれた事業運営の実施

45
事故防⽌マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアル等を策定し、職員や家族等に周知するとと
もに、発⽣を想定した訓練を実施しているか。

16

46
業務継続計画（BCP）を策定するとともに、⾮常災害の発⽣に備
え、定期的に避難、救出その他必要な訓練を⾏っているか。

14

47
事前に、服薬や予防接種、てんかん発作等のこどもの状況を確認
しているか。

14

48
⾷物アレルギーのあるこどもについて、医師の指⽰書に基づく対
応がされているか。

14

49
安全計画を作成し、安全管理に必要な研修や訓練、その他必要な
措置を講じる等、安全管理が⼗分された中で⽀援が⾏われている
か。

14

50
こどもの安全確保に関して、家族等との連携が図られるよう、安
全計画に基づく取組内容について、家族等へ周知しているか 。

14

51
ヒヤリハットを事業所内で共有し、再発防⽌に向けた⽅策につい
て検討をしているか。

14

52
虐待を防⽌するため、職員の研修機会を確保する等、適切な対応
をしているか。

14

53
どのような場合にやむを得ず⾝体拘束を⾏うかについて、組織的
に決定し、こどもや保護者に事前に⼗分に説明し了解を得た上
で、児童発達⽀援計画に記載しているか。

14

保
護
者
へ
の
説
明
等

⾮
常
時
等
の
対
応
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31 14 1

センター研修に参加したり、センター職員の
来訪により指導・助⾔を受けている

28

事業所における⾃⼰評価結果公表


